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УВОД 
 
        Рукомет је колективна, динамична и креативна контакт игра високог темпа 
и ритма, чија се активност заснива на природним облицима кретања,заједно са 
специфичним облицима кретања карактеристичним за структуру такмичарске 
активности, сврстава се у полиструктурне комплексне спортове са 
непредвидивом динамиком активности ,цикличног и ацикличног типа. Такође, 
рукомет се сврстава у групу ситуационих, нестандардизованих активности. 
          Рукомет је данас један од најпопуларнијих спортова у Европи и на нашим 
просторима. Припада групи комлексних спортова, једноставних и сложених 
кретања у којима долази до изражаја сарадња између играча унутар једне екипе. 
          Из године у годину, рукомет се све више развија, како у  физичком смислу, 
тако и у техничко-тактичким елементима. Упоређујући некадашње играче, који 
су сазријевали средином својих двадесетих, данас имамо играче који су носиоци 
игре већ са осамнаест година, како у клубовима, тако и репрезентацијама. Ту се 
показује важност тренера, који све више пажње посвећују техничко-тактичким 
елементима. Рукомет је игра у којој се измјењују фазе напада и одбране, гдје сви 
играчи морају подједнако добро играти у фази одбрану и напад. 

Убрзаном напретку врхунских спортских резултата у рукомету допринијела 
је примјена најсавременијих достигнућа медицинских, педагошко-психолошких, 
социолошких и других наука везаних за припреме, такмичење и опоравак 
спортиста, прецизнији и осмишљенији приступ  селекцији и периодизацији 
спортског тренинга, примјена најефикаснијих средстава, метода и оптерећења у 
тренингу. 

Тактички задаци у рукомету се реализују примјеном одговарајућих 
средстава, у оквиру зацртаног плана тактике, на основу процјене властитих и 
противничких могућности, и веома је повезана са другим просторима човјекове 
личности. Тактика се почиње обучавати почетком учења саме рукометне 
вјештине, а са добрим познавањем и савладавањем техничких елемената и 
њиховом аутоматизацијом у игри, можемо озбиљније изводити одређене тактичке 
варијанте. Смишљена и планска активност појединца, групе играча или екипе, 
проналазе се најбоља рјешења, које имају за циљ искористити противникове 
слабости. Тактичка припремљеност у првом реду се односи на свестрано 
познавање тактика у нападу у одбрани. 
 Постизање погодка представља материјализацију и резултанту 
индивидуалног, групног и колективног дјеловања играча у одбрани и нападу. 
Усавршавање метода и избор средстава у развијању напада и његове реализације 
у данашњој рукометној игри представља све већи проблем и даље студије. 
Модерни рукомет захтјева беспријекорну сарадњу у првом реду двојице односно 
тројице играча у нападу, па затим сарадњу више играча и цијеле поставе. 

Групна тактика напада дефинисана је дјеловањем двојице или више играча у 
нападу, али никада свих играча једне екипе. Висока индивидуална техничко-
тактичка припремљењност играча представља основу у савременом рукомету, 
док савршена сарадња између више играча, посебно између двојице и тројице 
представља његову надградњу. 
         Рукомет је један комплексан спорт, који захтјева пуно тренинга у којима 
морају бити усклађено заступљени сви ови елементи како би екипа имала 
успјеха.  


